

美方突击检查俄领事馆是否关闭

匆忙间,俄驻美外交人员火烧“敏感文件”,浓烟招来消防队员



本报讯 美国政府人员9月2日赴俄罗斯驻旧金山总领馆及位于华盛顿和纽约的各一处俄外交设施进行检查,对俄外交人员已经撤出这三处地点予以确认。

9月3日,俄罗斯外交部要求美方重新考虑关闭俄罗斯外交机构的决定,强调美方将为这种恶意行为导致双边关系恶化负全责。俄方同时指认美国情报机构接管了遭关查的俄方外交设施。

拍视频留证据

9月1日,旧金山市民看到俄罗斯驻旧金山总领馆的烟囱里冒出黑烟,于是给消防部门打了火警电话。消防队员很快赶到现场,试图敲开俄总领馆的大门进去灭火。此时,俄方的外交官从总领馆里出来,对美国的消防队员说,没什么大不了的,他们在壁炉里烧一些无法确认的文件之类的。美国消防队员只得打道回府。

美国国务院8月31日宣布,作为对俄罗斯要求削减美驻俄外交机构工作人员的回音,美方要求俄方9月2日前关闭俄驻旧金山总领馆及位于华盛顿和纽约的各一处外交设施。

9月2日,俄罗斯外交部经由社交媒体发布了美方人员检查这三处外交设施的视频。

俄外交部在“脸书”上留言道:“这些视频和照片都是美国当局违法行为的证据。侵犯俄罗斯外交设施并且在其中进行所谓的‘检查’,此举有违国际法和美国本国法律。”

另据俄罗斯卫星通讯社一名驻华盛顿的记者消息,美国国务院的代表和执法机构人员,外加一家开锁公司的员工来到位于华盛顿的俄罗斯贸易代表处进行检查。

美国国务院一名不愿公开姓名的官员9月2日经由电子邮件向媒体记者证实,三处俄方外交设施都已经关闭,“这些检查是为了保障这些设施的安全,且确认俄罗斯政府人员已经从中撤出。”

这名官员说,检查由俄驻美大使馆人员陪同进行。

情报人员接管?

9月3日,俄罗斯外交部在一份声明中说,“在武装警察的协助下,美国情报机构已经接管”被美方查封的俄外交设施。

前一天,俄罗斯外交部在向社交网站发布相关视频时曾标注:“俄驻旧金山总领馆的材料现在正被美国联邦调查局人员乱翻。”

俄罗斯方面还担心,美方情报人员可能会在这三处地点故意放置假文件,以栽赃俄方。

美国国务院方面拒绝就这次检查是否会涉及情报搜集一事回答媒体记者提问。

今年1月,美国中央情报局、联邦调查局和国家安全局共同发表报告,指责俄政府通过黑客侵入民主党和该党候选人希拉里·克林顿竞选班子邮件系统并泄露邮件,以此干预美国总统选举,这一说法被俄方坚决否认。美国国会和联邦调查局目前仍在调查总统唐纳德·特朗普的竞选团队是否“通俄”。

冤冤相报

从2016年年底时任美国总统贝拉克·奥巴马下令驱逐35名俄驻美使领馆人员,到现任总统唐纳德·特朗普的“通俄门”传闻,再到特朗普签署对俄制裁新法案,俄方予以反制……美俄近期出现一系列消极互动,两国关系短期内难以回暖。

为抗议美对俄外交机构的关查行为,俄罗斯外交部照会了美驻俄使团临时负责人安东尼·戈弗雷。

俄罗斯外交部9月3日在一份声明中呼吁美国当局能够恢复理智,让俄罗斯外交人员立即返回驻美设施,“否则美方将为两国关系的恶化负全责。”

(新华)

9月1日,俄罗斯驻美国旧金山总领馆的烟囱冒出了一阵浓烟(上图),当地消防队证实,这是馆内人员焚烧某些物品所致。

俄外交部发言人当天称,冒烟的原因在于,领事馆官员准备离开之前,采取了一些“保护措施”,由于时间仓促,俄方只能烧毁无法打包的“敏感文件”。

美国消防队员与俄总领馆人员交涉(下图)。

(地球日报)



中方希望美俄遵循国际法

据新华社北京9月4日电 外交部发言人耿爽4日在例行记者会上回答有关美方要求俄罗斯政府关闭俄驻旧金山总领馆等外交机构的提问时说,希望美俄在遵循国际法基本原则的基础上,本着相互尊重的精神,通过平等对话妥善解决有关问题。

有记者问:据报道,近日,美方要求俄罗斯政府于9月2日前关闭俄驻旧金山总领馆等三处外交机构。俄方对此表示非常不满,要求美立即归还俄外交设施,否则将承担双边关系恶化的全部罪责。中方对此有何评论?

耿爽说,根据《维也纳外交关系公约》《维也纳领事关系公约》等国际法和国际惯例,各国应为驻在本国的外交和领事机构及其人员正常执行职务提供便利。美俄都是世界上具有重要影响的大国,在维护世界和平、稳定与安全方面负有重要责任。我们希望双方妥善解决有关问题。

德国联邦议会选战:默克尔同对手进行电视“决斗”

据新华社柏林9月3日电 德国总理、基督教民主联盟主席默克尔与德国社会民主党主席舒尔茨3日晚在柏林作为德国联邦议会选举所在党派总理候选人举行电视辩论。德国电视一台民调显示,55%的观众认为默克尔赢得此次辩论。

辩论进行97分钟。来自不同媒体的4名资深记者作为主持人,围绕移民政策、对外关系、社会公平和国内安全四个话题,向默克尔和舒尔茨提问。

难民问题是本次辩论核心。舒尔茨在辩论中强调,人民对欧洲的信任很重要,他不希望看到由欧洲来解决难民问题而给德国带来重负。舒尔茨指责默克尔未同其他欧洲国家充分讨论就决定接纳难民。

默克尔说,她将难民问题视作挑战而非威胁。德国长期以来受益于全球化,现在不能推卸责任。她说,在决定向难民开放边境前,她同法国和奥地利领导人通过电话。

德国联邦议会选举将于9月24日举行。作为默克尔最有力的挑战者,舒尔茨在辩论中不断批评和质疑默克尔。但是媒体认为,默克尔的表现从容、稳定。

美国带头 多国联合军演

新华社第比利斯9月3日电 代号为“敏捷精神2017”的多国联合军事演习3日在格鲁吉亚南部的奥尔波洛军事基地拉开帷幕。

格鲁吉亚国防部当天的声明说,来自美国、乌克兰、保加利亚、拉脱维亚、罗马尼亚、阿塞拜疆以及格鲁吉亚的约1500名军人将参加此次联合军演。演习旨在增进参演国军队间的协同作战能力,提高实战水平以更好地维护黑海及高加索地区的和平与稳定。

本次军演包括指挥所演习和实地演练两部分,将持续至11日结束。2011年以来,格鲁吉亚与美国每年都在格境内举行代号为“敏捷精神”的军事演习。2015年,这一演习首次由格美两国参与扩大为多国参与。

印度政府迎来 史上第二个女防长

本报讯 9月3日,印度总理莫迪推出了内阁3.0版——擢升4名副部长进入内阁班子,同时有9名新部长进入新内阁。其中商业和工业部原部长尼尔马拉·西塔拉曼出任国防部长,成为印度历史上继英迪拉·甘地之后第二位出任该职的女性。

当天,在印度总统科温德的主持下,上述新任官员在总统府宣誓就职。

这是莫迪政府2014年5月上台执政以来的第三次政府改组。(新华)

河南城建学院校本部成人招生

★2017年招收高中起点专科、本科,专升本层次学生;涵盖土木工程、工程管理、工程造价、建筑工程技术、道路桥梁、环境工程、给排水科学与工程、物联网工程、电气工程、城市燃气工程技术、城乡规划、建筑学、建筑电气与智能化、化学工程与工艺、计算机科学与技术、财务管理、法学、风景园林等40多个本专科专业。

★另:我校负责西北工业大学现代远程教育常年招生。

欢迎报考河南城建学院!

招生电话:0375-3673580 18625367030

网址: <http://jxjy.hncj.edu.cn/>

地址:平顶山市新城区龙翔大道河南城建学院校本部



扫描二维码 赶快报名吧